



这些数字告诉你

2023年全民健身成效几何

新华社记者 吴俊宽 张武岳

2024年全国群众体育工作会议21日在山东青岛召开。为期一天半的会议日程安排了工作报告、交流发言、实地观摩、分组讨论等环节,其中国家体育总局群众体育司司长丁东在工作报告中介绍了2023年全国群众体育工作的相关情况,一组组扎实的数据反映了过去一年中全民健身工作取得的成效和进展。

扩大健身设施供给 缓解“健身去哪儿”难题

据介绍,2023年国家体育总局下达中央集中彩票公益金转移支付支持地方建设小型健身中心、小型体育公园、群众滑冰场、县级多功能运动场,以及维修、改造、更新行政村农民体育健身工程健身器材等项目共计6303个。下达2023年中央公共文化服务体系专项建设专项资金,实施全民健身场地器材补短板乡镇/街道项目,支持全国1000个没有配建全民健身场地器材的乡镇/街道补齐短板。支持地方启动283个体育公园、全民健身中心(小型体育综合体)、公共体育场馆标准田径跑道和标准足球场、社会足球场等项目的实施工作。截至2023年底,全国共有体育场地459.27万个,体育场地面积40.71亿平方米,人均体育场地面积近2.89平方米,提前实现了《“十四五”体育发展规划》中提出的2.6平方米的人均场地面积目标。

此外,国家体育总局会同住房和城乡建设部扎实推进“国球进公园”“国球进社区”活动。截至2023年底,已在全国31个省市区和新疆生产建设兵团的近8500个老旧小区、3800个城市公园新增乒乓球台在内的各类健身设施近75000个。

针对已建成的健身场地设施,国家体育总局多措并举提升场馆开放服务水平。2023年补助2491个公共体育场馆免费或低收费开放,覆盖到全国近1400个县级行政区域,据统计,这些场馆核心区免费或低收费开放场地面积超过2000万平方米,受益人次超过4亿。

加大赛事活动供给 满足多元健身需求

在过去的一年中,“村BA”“村超”“村排”“龙舟”等群众身边的全民健身赛事活动火热出圈。据统计,2023年通过全民健身信息服务平台上传的群众身边的赛事活动达24.6万个,活动参与人数超7183万份。

围绕元旦、全民健身日、农民丰收节、重阳节等节点,国家体育总局共开展元旦新年登高、“行走大运河”全民健身系列活动、纪念“发展体育运动,增强人民体质”题词等八个全国性全民健身主题活动,活动参与人群广泛,覆盖全年四季,形成全区域、全季节、全人群参与的良好态势。

国家体育总局努力搭建群众展示健身成果的国家平台,在去年举办了第十四届全运会未完赛群众赛事和第十四届全国冬运会群众比赛,完成第十五届全运会群众赛事活动相关准备工作,举办了2023年全国健身线上运动会。截至2023年底,累计上线190余个赛事活动,直接参赛人数达2198万余人,参赛证书发放超



△近日,在贵州省榕江县“村超”足球场,2024年第二届贵州“村超”总决赛阶段的比赛拉开帷幕。
◁滑雪教练王雪(左)在吉林省北大湖滑雪度假区教学员滑雪。

本组图片均由新华社发

过1731万份。此外,以“三大球”和冰雪运动为抓手,在全国范围内开展“三大球”群众赛事情况摸底调研,完成首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作,进一步带动基层“三大球”普及发展。深入实施冰雪运动“南展西扩东进”战略,以品牌活动为引领,推动冰雪运动“四季拓展”,不断巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。2023年大众冰雪季期间,全国各地组织开展各类群众冰雪赛事活动约2100项。

社会体育指导员队伍不断壮大

在2023年,服务百姓健身的社会体育指导员队伍不断壮大,全民健身志愿服务和国家

体育锻炼标准达标活动常态化开展。截至去年底,全国累计培养公益类社会体育指导员320万人,每千人拥有社会体育指导员达2.28名,提前达成了《“十四五”体育发展规划》中提出的每千人拥有社会体育指导员2.16名的目标。此外,去年全国启动“万村女性社会体育指导员培训计划”,全年为2万多个行政村培养了超5万名农村女性社会体育指导员。

此外,国家体育锻炼标准各项工作持续推进。据统计,2023年共发放国家体育锻炼标准电子证书约36.4万份,全国累计参与人次40.2万人次,全国达标率达90.63%。全年中共选取全国15个省区市的105个站点开展常态化国民体质监测,收集监测数据22.8万多条。

国家体育总局局长高志丹在2024年全国

群众体育工作会议上表示,这些数字的背后,是党中央、国务院的坚强领导,是中央和国家部委、地方各级党委政府和体育等部门共同努力的结果,也是一代代群体工作者勤勉敬业、埋头苦干,一个个基层体育人默默坚守、无私奉献的结果。

高志丹同时指出,对照体育强国建设赋予的重任和人民群众对美好生活的向往,当前群众体育工作仍存在问题和短板,需要在破解“健身去哪儿”难题、统筹区域发展、聚焦重点人群、搭建人民群众体育舞台四个方面“下功夫”,要牢固树立和践行造福人民的政绩观,高度自觉、矢志不渝地坚守群众体育履职之要,让体育发展成果真正更多、更公平地惠及全体人民。

(新华社青岛3月21日电)

精打细算用好水资源 从严从细管好水资源

纪念第三十二届“世界水日”第三十七届“中国水周”

水土保持是江河保护治理的根本措施 是生态文明建设的必然要求



2024年3月22日是第三十二届“世界水日”,22日—28日是第三十七届“中国水周”。今年是新修订的《中华人民共和国水土保持法》颁布实施十三周年。



甘肃省水利厅宣